



<http://www.asjh.tn.edu.tw>

f 我愛安順-安順國中『讚』!

優質、多元、溫落、活力

Anshun Junior High School



以愛相結緣 溫馨滿校園
安順國中歡迎您



臺南市安順國民中學

區域職業試探

與 體驗示範中心

◎中心地址：臺南市安南區安和路三段227號

◎中心電話：3559652分機150、151

◎中心網頁：<http://career.asjh.tn.edu.tw/>



藝術群

偶動畫

本課程合作單位為南英商工多媒體動畫科，首先說明「定格動畫」的拍攝原理、動畫人偶如何翻模製作、以及介紹動畫的場景製作過程。接下來由同學們自己討論編排劇情，最後利用平板電腦的動畫拍攝APP，拍出一部極富創意的動畫。過程中同學們體會到製作動畫可不是件簡單的事情，要具備豐富的想像力（說故事的能力）、創造力（製作素材的能力）及執行力（具先備知識與技術並可正確執行操作拍攝器材的能力）才有辦法完成哦！



微電影

微電影課程由南英商工電影電視科老師指導。首先介紹與電影電視科相關的職業內容，接著介紹拍電影常用的器材設備，例如電影收音用的毛茸茸的指向型麥克風，是為降低風聲等雜音。為了收音時不被攝影機拍到，還必須用長長的挑桿舉著麥克風，同學們輪流體驗舉麥克風的辛苦，並練習如何正確使用場記板、補光燈。最後大家分組體驗電影拍攝的過程，擔任演員的同學換上配合劇情的戲服，無論是古裝劇、漫威英雄電影、還是中世紀的爵士與公主，架式十足。導演、攝影師、場記，也盡責的指揮排練，每一組都在不斷的笑場中順利完成，真是令人難忘的體驗啊！



流行街舞

街舞老師首先介紹嘻哈文化與街舞由來，並和同學分享與舞蹈有關的職業，原來學跳舞並非只能當舞者，還有許多職業的選擇哦！例如我們常在球場上看見的開場吉祥物，可不是隨便亂跳一通，人偶裡可是受過專業訓練的操偶師哦。接下來老師帶著同學熱身、律動，拆解每個舞步，讓同學慢慢熟悉每個舞蹈動作，最後音樂一下，不用老師數拍，也能完整的跳一段囉！



安順國中職業試探中心國小學生體驗活動

參加人員：臺南市對「藝術群」及「農業群」職業試探課程有興趣之國小高年級學生。

報名方式：每學期期初發文至各校，學校以班級為單位報名，不接受個人報名，需指派一位帶隊老師隨班，每梯次上限30人。

授課時間：上午場為9:00-11:30，下午場為13:00-15:30

註：往返之交通車由本中心安排提供。

※課程經費由教育部國民及學前教育署補助專款支應，參與學校無需支付任何費用。

農牧場參訪

臺南大學附屬高級中學附設農牧綜合教學園區佔地約10甲，主要供學生實習為主。近年來透過各項國教署計畫補助重新翻修、建設及添購設備後，已具有現代化農牧實習之基礎，同時透過與各學齡層學校(大學、高中、國中、國校及幼兒園)之密切導覽活動，已發展出各式適合不同年齡層之體驗活動及課程，例如羊的保定與品種鑑別、豬的保定與品種鑑別、牧草鑑別、兔、園藝小盆栽製作及動物標本導覽等。農牧教學園區參訪體驗將帶大家參觀體驗各種動物的保定、鑑別，並了解如何照顧這些動物哦！



農業群



創意組合盆栽

創意組合盆栽由曾文農工、北門農工教師指導，除了介紹農業群園藝相關職業內容，實作體驗部分則藉由手邊隨手可得的材料，與幾種不同姿態的植物組合起來，完成一盆盆創意十足的「組合盆栽」。老師們每次都有不同的創意，有時是利用回收的寶特瓶貼上彩色的絕緣膠帶，製作五彩繽紛的高塔；有時則用保麗龍球與彩色膠布，做出栩栩如生的瓢蟲、或是神奇寶貝球。同學們除了了解園藝相關的知識，也能帶回一盆親手做的美麗盆栽哦！



寵物照護美容

寵物照護美容課程包含寵物的照顧與清洗美容，合作單位有安順動物醫院、雅鈞寵物美容工作室、及六信高中寵物經營科。安順動物醫院的林醫師帶來自家的小狗，介紹小動物的身體構造及常見疾病，並示範如何幫寵物檢查，也讓同學們體驗用聽診器聽小狗的心跳、檢查牙齒、鼻子及耳朵、幫狗狗量體溫。寵物美容部分則讓同學們認識各種犬種的特性，學習幫狗狗洗澡、吹毛。除此之外，我們也準備了仿真假狗讓同學練習梳毛及造型。除此之外，老師也經常帶來其他特殊的寵物—刺蝟、雪貂等，讓同學們大開眼界哦。



畜產保健與加工

畜產保健與加工由南大附中、曾文農工、北門農工教師指導。畜產保健科老師先跟大家分享獸醫在農場的工作內容，絕對不是穿著雪白的醫師袍，在明亮潔淨的手術室裡工作，而是不小心就會踩在屎堆上、或被牛給擠到牆邊無法動彈。課程中除了介紹畜產保健科的各项學習內容，並帶領同學們實作體驗，學習如何安全保定動物，並以持針器夾著彎針，專注細心縫合模擬的傷口。畜產品加工體驗則是讓同學們使用照蛋器查看蛋的氣孔、氣室、及蛋黃，並學習製作鹹鴨蛋等畜產加工品。



場館與設備介紹



影視多媒體教室

影視多媒體教室北側牆面直接粉刷為6.5公尺寬的攝影綠幕，配備虛擬攝影棚專業設備，讓學生可以學習電影的拍攝製作。西側牆壁為整面落地鏡，攝錄影器材及桌椅收起來後，此空間又可成為舞蹈教室，讓學生學習熱舞，體驗舞者的工作內涵。靠南側空間則為多媒體動畫及微电影創作的教學區，學生在虛擬攝影棚錄影後，便可到此區域進行剪輯、特效、合成、混音等後製，體驗多媒體動畫師及電影工作者的工作內容。本校布袋戲社團收藏的布袋戲偶也展示於本教室，供教學體驗使用。



虛擬攝影棚



實作教學區



布袋戲偶展示



流行街舞場地

演藝廳

由階梯座位的演講廳擴大舞台改裝，增加可拆式布袋戲台、燈光及音效設備，可讓學生體驗布袋戲工作者的工作內容，練習燈光、音效的控制，體驗舞台燈光師、音效師等工作。



劇場工作介紹



布袋戲台及燈光音效



演藝廳



農藝寵物教室

農藝寵物教室的東側規劃為兩大主題區，一為寵物美容區、一為動物醫療區，西側則為實作教學區。寵物美容區以寵物美容工作台為中心，靠牆面設置寵物洗滌用水槽、寵物烘乾機。動物醫療區則以動物診療台、手術燈為中心，布置成動物醫院情境，讓學生感受獸醫師工作場所的氛圍。北側整面展示櫃則展示教學用動植物標本、動物模型、寵物美容及醫療器材、園藝工具、蘭花瓶苗及繁殖介紹等。



寵物美容區



動物醫療區

園藝網室與雞舍

規劃網室內網架動線，讓學生可以依序進入參觀，以了解網室內的設計，包含自動灑水、通風設備、遮光設備等。網室內種植香草及其他課程所需的植物，網室外並規劃倉庫區及堆肥區。網室旁的雞舍以平飼方式規劃，可以讓學生了解家禽養殖工作者的工作內容。



園藝網室



廢棄課桌椅搭建的雞舍



實作教學區



蘭花育苗介紹